
24 MART 2026 SALI

GÜNLÜK SÝYASÝ BAÐIMSIZ GAZETE
Yıl:22     Sayý: 6257  Tel: 213 51 82   Fax: 214 33 31    Fiyatı:10 TL.

s.6’da

s.10’da

www.edirneyenigun.com

Tel.: (0284) 336 14 14edirneyenigun@hotmail.com 
edirneyenigun@gmail.com

s.7’de

s.2’de

s.7’de

s.3’te
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Edirne Çevre Gönüllüleri 
Derneği Başkanı Ayten Eren, 
Edirne’de çeşmelerden akan 
suyun içilebilir kalitede olması 
gerektiğini belirtti. Eren, “So-
kak çeşmeleri yeniden kamu-
sal hizmet olarak hayata geçi-
rilmelidir. Su tarifelerinde te-
mel ihtiyaca düşük, aşırı tüke-
time artan oranlı ücret uygu-
lanmalıdır” dedi. 

Edirne Çevre Gönüllüleri 
Derneği Başkanı Ayten Eren, 
22 Mart Dünya Su Günü ne-
deniyle suyun önemine dikkat 
çekti. Yeraltı su kaynaklarının 
öncelikle ve yalnızca içme su-
yu amacıyla korunması gerek-
tiğini kaydeden Eren, “Trak-

ya’nın yerüstü sularının İstan-
bul ve Çorlu/Çerkezköy sanayi 
bölgelerine taşınması projesi-
ne son verilmelidir. Havza bü-
tünlüğünü bozan uygulamalar, 
geleceğimizi zayıflatmaktadır. 

Meralarımızda açılan taş 
ocakları, nehir yataklarında 
yürütülen kum çıkarma faali-
yetleri ve “Archimed” adı altın-
da gerçekleştirilen nehir içi ya-
pılar ekosistem bütünlüğünü 
bozmakta; uzmanların sel riski 
uyarılarına rağmen uygulama-
lar sürmektedir. Kentimizin üç 
nehri Edirne’nin yaşam da-
marlarıdır ve amasız korunma-
lıdır. Bu noktada bir başka cid-
di risk başlığı daha gündemde-
dir: İğneada’da yapılması 
planlanan Nükleer Santral 
Projesi. Nükleer santraller yük-
sek miktarda soğutma suyu 
kullanır. Deniz ve yeraltı suyu 
sıcaklığındaki artış ekosistem-
leri doğrudan etkiler. Olası bir 
kaza durumunda radyolojik 
kirlenme riski vardır. Atık su ve 
termal deşarj Karadeniz kıyı 
sistemlerini ve yeraltı su bes-
lenme havzalarını etkileyebilir. 
İğneada; longoz ormanları, 

sulak alanları ve yeraltı su bes-
lenme havzalarıyla Trakya’nın 
en hassas ekolojik eşik alanla-
rından biridir. Bu bölge yalnız-
ca Kırklareli’nin değil, Edir-
ne’nin ve tüm Trakya’nın su 
güvenliği açısından stratejik 

önemdedir. 
Dünya Su Günü’nde soru-

yoruz: Trakya’nın sınırlı su var-
lıkları böyle bir endüstriyel risk 
yükünü kaldırabilir mi? Yeraltı 
su rezervleri üzerindeki etkiler 
bağımsız ve şeffaf bilimsel ça-
lışmalarla ortaya konmuş mu-
dur? İklim krizi çağında suyu 
merkeze almayan enerji plan-
laması sürdürülebilir midir?” 
dedi. 
İçme ve kullanma suyunun 

kesintisiz ve sağlıklı olmasının 
temel bir kamu hizmeti oldu-
ğunu kaydeden Eren, taleple-
rini şöyle sıraladı:  

“Çeşmeden akan su içilebi-
lir kalitede olmalıdır. Sokak 
çeşmeleri yeniden kamusal 
hizmet olarak hayata geçiril-
melidir. Okul ve hastane başta 
olmak üzere kamusal alanlar-
da paslanmaz çelik su depola-

rı zorunlu olmalı; bina depola-
rı düzenli denetlenmelidir. Da-
macana su satış ve depolama 
koşulları sıkı biçimde denet-
lenmelidir. Arıtılmış atık sular 
yeşil alan ve uygun tarımsal 
sulamada kullanılmalıdır. Su 
tarifelerinde temel ihtiyaca dü-
şük, aşırı tüketime artan oranlı 
ücret uygulanmalıdır. 
Şebeke suyu içilebilir kali-

teye ulaştırılmalı ve analiz so-
nuçları kamuoyuna düzenli 
olarak duyurulmalıdır. Yeraltı 
suları yalnızca içme suyu ama-
cıyla korunmalıdır. 

Trakya’nın suları başka 
havzalara sanayi kullanımına 
tahsis edilmemelidir. Trak-
ya’nın suyunu sanayiye ve 
ranta teslim etmeyeceğiz. Su 
şirketlerin değil, halkındır.” 
Haber Merkezi 

‘Çeşmeden akan su içilebilir kalitede olmalı’
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GAZETESÝ

Bazı ilişki dinamiklerinde, biri sadece o ilişkiyi yaşar diğeri ise 
sürekli düşünür. Ne alınacak? Ne zaman yapılacak? Nasıl orga-
nize edilecek? …şeklinde sürekli çalışan bir zihin düşünün. Bu 
düşünme şekli ilk başlarda sevgi göstergesi gibi görünse de za-
manla zihinsel olarak bir yük olabilir. Bu yük partnerler arasında 
eşit dağılmazsa ilişkideki denge zamanla değişir. 

Zihinsel yük, bir ilişkide sadece yapılacakları yapmak değil 
aynı zamanda onları hatırlamak, planlamak ve çoğu zaman duy-
gusal süreci de yönetmektir. Bir anlamda ilişkiyi taşıyan görün-
meyen bir zihinsel emekten bahsediyoruz.  

Kendi sürecinizle ilgili bir düşünün, kim özel günleri hatırlar 
ve planlar? Kim ilişkiyi canlı tutmak için ilgili küçük detayları dü-
şünür? Bu soruların cevapları genelde hep aynı kişiyi işaret ede-
bilir.  

Zihinsel yük görünmezdir. Yapılan fark edilmez, yapılmadı-
ğında ise hemen hissedilir. Bu nedenle ilişiklerde bu yükü tek ba-
şına taşıyan kişi zamanla yorulacaktır. Burada sadece fiziksel yor-
gunluktan ziyade zihinsel yorgunluktan ve tükenmeden bahsedi-
liyor.  

Bu durum sanki sevgi göstergesi gibi algılandığında, ortada 
bir problem olmadığı düşünülebilir. Ben daha çok düşünüyo-
rum, çünkü daha çok önemsiyorum, daha çok seviyorum algısı 
kısa sürelidir. Zaman ilerledikçe, meselenin her zaman sevgi ol-
madığı hissedilmeye başlanır.  

Bazen de bu zihinsel yük algısı, öğrenilmiş sorumluluklardan, 
kontrol ihtiyacından ya da “ben yapmazsam olmaz” inancından 
beslenebilir. İşte bu inanç zamanla bir zorunluluğa, göreve dö-
nüşebilir. İlişkiyi tek tarafın sürdürdüğü düşüncesi zihinsel yükü 
arttıracaktır.  

Her konuda denge önemli bir unsur. Burada da dengesizlik 
büyüdüğünde, ilişkide başka duyguların ortaya çıkma eğilimi 
olur. Tek taraflı bir zihinsel yük, görülmeme, değersizlik ve gizli 
öfke duygularını çoğaltabilir.  

Hatta bir süre sonra kişi partnerine olan öfkesini kendisine 
döndürebilir. Önceden sevgi, ilgi gibi görünen bu durum zaman-
la, bu yükü tek başına taşıyor olmanın ağırlığına karşı kızgınlık 
duygusu beslenebilir. Hem kendine hem dünyaya kızgın kişilerin 
sorunu sevgi değil aslında bir denge meselesidir.  
İlişkiler sadece birlikte vakit geçirilen zamandan ibaret değil-

dir. Gerçek ilişki, bu zaman dilimindeki yükleri birlikte taşıyabil-
mek demektir. Bu yükler fark edildiğinde ve paylaşıldığında iliş-
ki de güçlenecektir.  
Şimdi kendimize sorma zamanı: Bu ilişkide gerçekten iki kişi 

mi var, yoksa biri yaşarken diğeri sürekli düşünüyor mu? Zihin-
sel yük hissediyor muyum? 

ZİHİNSEL YÜK

Eren
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EMİNE ŞAHİN vefat etti. 
Merhum Mehmet Şahin’in eşi, Cevat Şahin, Sevgi Şahin, 

Sevgi Gündoğan, Fuat Şahin, Hanife Şahin, Öner Öztoprak ve 
Sermin Öztoprak’ın anneleri, 97 yaşındaki Emine Şahin vefat 
etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Sarı Camii’nde kılınan ikindi nama-
zının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi. 

 
RAMİZ KARABACAK vefat etti. 
Çavuşbey Mahallesi sakinlerinden Pehlivan 

Şafak Karabacak ve Ufuk Karabacak’ın babaları 
68 yaşındaki Ramiz Karabacak vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Şahmelek Camii’nde 
kılınan öğle namazının ardından Bademlik Mezar-
lığı’na defnedildi. 

 
YILMAZ VEZNİKLİ vefat etti. 
Necmiye Veznikli’nin eşi, Hakan ve Simla Veznikli’nin baba-

ları 88 yaşındaki Yılmaz Veznikli vefat etti. 
Cenazesi Pazartesi günü Eski Camii’nde kılınan ikindi na-

mazının ardından Karaağaç Mezarlığı’na defnedildi. 
 
SABAHAT FİDAN vefat etti. 
Merhum Arif Fidan’ın eşi, Efkan Fidan ve Nu-

riye Akkurt’un anneleri, Bülent Akkurt ve Mine 
Dağıstan Fidan’ın kayınvalidesi, Ecegül Gümüş, 
Edagül Yavaş’ın anneannesi, Meydan Mahallesi 
sakinlerinden 82 yaşındaki Sabahat Fidan vefat 
etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Kıyık Merkez Yeni Camii’nde kılı-
nan öğle namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedil-
di. 

MUSTAFA RIZA CANFİLİZ vefat 
etti. 

Ayşekadın semti sakinlerinden Namık Kemal 
Canfiliz ve Yıldız Canfiliz’in oğulları, Nilüfer Can-
filiz’in eşi, Sergen Sercan Canfiliz’in babaları, Esin 
Kum ve Nesrin Canfiliz’in ağabeyleri 65 yaşında-
ki Mustafa Rıza Canfiliz vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Şeyh Çelebi Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi.

Edirne’de yeni haftayla birlikte hava sıcaklıklarının artması 

bekleniyor. Meteoroloji verilerine göre, hafta boyunca yer yer 

yağmur yağışı ile birlikte hava sıcaklığının yükseleceği tahmin 

ediliyor. 

Geçtiğimiz hafta soğuk havanın etkili olduğu kentte, bu haf-

ta sıcaklıkların yaklaşık 10 derece artması bekleniyor. Özellikle 

Cuma günü hava sıcaklığının 18 dereceye kadar çıkması tah-

min ediliyor.  

Yetkililer, ani sıcaklık değişimlerine karşı vatandaşları dikkat-

li olmaları konusunda uyardı. Haber Ergin Yıldız

Soğuk gidiyor bahar geliyor
Edirne’de Ramazan Bayra-

mı sonrasında kurulan Pazarte-
si pazarına vatandaşlar rağbet 
göstermedi. Esnaf İsmail Bal-
galmış, “Hiçbir hareketlilik yok. 
Kimse bir şey alıp satamıyor. 
Onun için tezgahlarımız boş. 
Pazar da gördüğünüz gibi boş. 
Ufak tefek elinde malı olan ya 
da alım gücü olan esnaflarımız 
mal alıp satmaya çalışıyorlar 
ama iştah açıcı değil” dedi.  

Edirne’de tekstil ürünlerinin 
ve meyve-sebzenin satıldığı Pa-
zartesi pazarında, durgunluk 
gözlendi. Esnaf İsmail Balgal-
mış, fiyatların yüksek olmasın-
dan dolayı vatandaşların paza-
ra uğramadığını söyledi. Esnaf 
Ramadan Yerlisu ise esnafların 
bayramdan önce aldığı malları 
satmaya çalıştığını ifade etti. 

“Hiçbir hareketlilik yok” 
Esnaf İsmail Balgalmış, şun-

ları söyledi: 
“Hiçbir hareketlilik yok. 

Malların fiyatlarında çok yüksel-
me var. Domates, biber, patlı-
can, marul, soğan olsun bunlar-

da çok yükselme var. Kimse bir 
şey alıp satamıyor. Onun için 
tezgahlarımız boş. Pazar da gör-
düğünüz gibi boş. Ufak tefek 
elinde malı olan ya da alım gü-

cü olan esnaflarımız mal alıp 
satmaya çalışıyorlar ama iştah 
açıcı değil. Tezgahlar boş. Va-
tandaşın durumu da vahim. Fi-
yatlar yüksek olduğu için alım 
gücü yok. İki kilo alacağı yerde 
bir ya da yarım kilo alıyor. Nef-
sini köreltmeye çalışıyor. Eskisi 
gibi iki-beş kilo alma gibi bir şey 
yok. Vatandaşta gelmiyor. Yazın 
kurduğu konserveleri yemeye 
çalışıyor.” 

 
 

“Esnaflar elinde kalan 
malları değerlendirmeye 

çalışıyor” 
Esnaf Ramadan Yerlisu, şun-

ları kaydetti: 
“Esnaflar elinde kalan malla-

rı değerlendirmeye çalışıyor, sı-
kıntı bu. Kimisi malını bitirdi ki-
misi gidemedi. Pahalılık da var. 
Biz bu fiyatlara satıyoruz ama 
bayramdan önce alınan fiyatlar 
bunlar. Portakal 50 lira oldu. 40 

liraya satıyorduk. Fiyatı yüksel-
di. Mandalinanın toptanı 40 lira 
biz 30 liraya satıyoruz. Fiyatları 
10-15 lira aşağıya çektik.”  

Haber Büşra Akıllı 

Edirne ve Kırklareli'nde 10 
düzensiz göçmen yakalandı. 
Edirne'de güvenlik güçleri, kent 
genelindeki denetimlerde 7 ya-
bancı uyruklunun yasa dışı yol-
larla yurda girdiğini tespit etti. 

Yakalanan yabancı uyruklu-
lar, işlemlerinin ardından İl Göç 
İdaresi Müdürlüğüne gönderil-
di. Kırklareli'nde de güvenlik 
güçleri il genelinde 3 düzensiz 
göçmeni yakaladı. İşlemleri ta-
mamlanan düzensiz göçmenler, 
Pehlivanköy Geri Gönderme 
Merkezine teslim edildi. (aa)

Pazarcı sinek avladı

Balgalmış

Yerlisu

10 düzensiz göçmen yakalandı
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Milli Eğitim Bakanlığına 
(MEB) bağlı ilk ve ortaöğretim 
kurumlarındaki yaklaşık 18 
milyon öğrenci, 1,2 milyon öğ-
retmenle eğitim ve öğretim yılı-
nın ikinci ara tatilinin ardından 
ders başı yaptı. 

MEB'in takvimi doğrultu-
sunda ikinci dönem ara tatili 
16-20 Mart tarihlerinde uygu-
landı. 

LGS SINAVI  
14 HAZİRAN,  

YKS 20-21 HAZİRAN'DA 
Resmi ve özel ortaokullar 

ile imam hatip ortaokullarının 
8. sınıflarında öğrenim gören 
öğrenciler, fen liseleri, sosyal 
bilimler liseleri, Anadolu imam 
hatip liseleri, proje okulları, 
mesleki ve teknik Anadolu lise-
lerinin Anadolu teknik prog-
ramlarına seçilmesi amacıyla 
Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamındaki merkezi sınav 
14 Haziran'da yapılacak. 

Lise son sınıf öğrencileri ile 

mezunlar, 20-21 Haziran'da 
Yükseköğretim Kurumları Sı-
navı (YKS) heyecanını yaşaya-
cak. YKS birinci oturum Temel 
Yeterlilik Testi (TYT) 20 Hazi-
ran'da, ikinci oturum Alan Ye-
terlilik Testleri (AYT) ve üçüncü 
oturum Yabancı Dil Testi 
(YDT) ise 21 Haziran'da yapı-
lacak. 

2025-2026 eğitim öğretim 
yılı ikinci dönemi 26 Hazi-
ran'da sona erecek. 

"ŞİMDİ HEDEFLERİMİZİ 
BELİRLEYEREK BU  

DOĞRULTUDA ÇALIŞMA 
VAKTİ" 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, NSosyal hesabından ara 
tatil sonrası okulların açılması-
na ilişkin paylaşımda buluna-
rak, şunları kaydetti: 

"Sevgili öğrencilerim, bay-
ram sevinciyle birleşen ara ta-
tilde dinlenerek zihinlerinizi ta-
zelediniz. Arkadaşlarınızla 

oyunlar oynayarak tatilin tadı-
nı doyasıya çıkardınız. Bu kısa 
aranın ardından bugün okulla-
rımıza kavuştuk. Şimdi hedef-
lerimizi belirleyerek bu doğrul-
tuda çalışma vakti. Yeni dö-
nemde sizlere rehberlik eden 
ve her zaman sizi destekleyen 
kıymetli öğretmenlerimize ça-
lışmalarında kolaylıklar, sizlere 
başarılar diliyorum. Haftanız 
güzel olsun." (aa)

Ekskavatör operatörü, beton pompa operatö-
rü, iş makinesi bakım ve onarımcısı, hibrit araç 
bakım onarımcısının da aralarında bulunduğu 40 
meslek için Mesleki Yeterlilik Belgesi zorunluluğu 
getirildi. 

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) tarafından 
aralarında ekskavatör operatörü, beton pompa 
operatörü, iş makinesi bakım ve onarımcısı, hib-
rit araç bakım onarımcısının da bulunduğu 40 
meslek için Mesleki Yeterlilik Belgesi zorunluluğu 
getirildi. 

"Mesleki Yeterlilik Kurumu Mesleki Yeterlilik 
Belgesi Zorunluluğu Getirilen Mesleklere İlişkin 
Tebliğ", Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında ya-
yımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre, Mesleki Yeterlilik Belgesi zorunlu 
olan 40 meslek şunlar: 

"Atık ayırma işçisi, atık koordinatörü, batarya 
elektrikli araç bakım onarımcısı (seviye 4), batar-
ya elektrikli araç bakım onarımcısı (seviye 5), be-
ton pompa operatörü, bireysel ve ticari klima sis-
temleri montaj ve servis elemanı, bireysel ve tica-
ri klima sistemleri montajcısı, biyogaz sistemleri 
personeli, buhar kazanı operatörü, dökümcü, 

ekskavatör operatörü, elektrikli araç montaj ele-
manı (seviye 3), elektrikli araç montaj elemanı 
(seviye 4), elektro-mekanik montaj işçisi (seviye 
3), elektro-mekanik montaj işçisi (seviye 4), florlu 
sera gazlı cihazlar teknik personeli, fotovoltaik 
güç sistemleri personeli (seviye 4), fotovoltaik güç 
sistemleri personeli (seviye 5), güneş-ısıl sistem 
personeli (seviye 4), güneş-ısıl sistem personeli 
(seviye 5), hibrit araç bakım onarımcısı (seviye 
4), hibrit araç bakım onarımcısı (seviye 5), ısıtma 
tesisat bakım onarım ve servis elemanı, iş maki-
nesi bakım ve onarımcısı, işletme elektrik bakım-
cısı, kızgın yağ kazanı operatörü, maçacı, matkap 
tezgah işçisi (seviye 3), matkap tezgah işçisi (sevi-
ye 4), mermer-doğaltaş imalat elemanı, mermer-
doğaltaş ocakçısı, mobil vinç operatörü, nezaretçi 
(maden) rüzgar güç sistemi personeli (seviye 4), 
rüzgar güç sistemi personeli (seviye 5), sıcak su 
kazanı operatörü, sıhhi tesisat bakım onarım ve 
servis elemanı, tahlisiyeci (maden), tehlikeli atık 
toplayıcısı, tehlikeli madde taşımacılığı şoförü." 
"YEŞİL VE DİJİTAL DÖNÜŞÜM ODAKLI 

MESLEKLER DE LİSTEDE" 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 

Işıkhan, tebliğe ilişkin NSosyal hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, şu ifadeleri kullandı: 

"Nitelikli iş gücünü güçlendirmek ve çalışma 
hayatında standartları yükseltmek için önemli bir 
adım daha attık. İş sağlığı ve güvenliği açısından 
kritik alanlar ile yeşil ve dijital dönüşüm odaklı 
meslekleri Mesleki Yeterlilik Belgesi zorunluluğu 
kapsamına aldık. Bu düzenlemeyle birlikte 40 ye-
ni mesleğin daha dahil edilmesiyle belge zorunlu-
luğu getirilen meslek sayısı 204'ten 244'e çıktı." 
(aa)

Öğrenciler dersbaşı yaptı

Türkiye’nin yakın tarihine damga vuran olayları ve Abdul-
lah Çatlı’nın hayatını konu alan “Çatlı” filminin biletli gala gös-
terimi, Keşan’da gerçekleştirildi. Çatlı ailesi ve oyuncuların ka-
tıldığı galada katılım yoğun oldu. 

Türk sinemasının uzun süredir merakla beklediği ve bir dö-
nemin en çok konuşulan figürlerinden biri olan Abdullah Çat-
lı’nın yaşam öyküsünü beyaz perdeye taşıyan “Çatlı” filmi, Ke-
şan’da düzenlenen gala ile izleyiciyle buluştu. CineBendis’te 
düzenlenen galada, filmin başrol oyuncuları ve Çatlı ailesi duy-
gularını paylaştı. 

Abdullah Çatlı’nın kızı Gökçen Çatlı, babasının vefatının ar-
dından geçen 29 yıllık mücadeleyi vurgulayarak, “Babamın ve-
fatının ardından 29 yıldır bir mücadele veriyoruz. Dava bildiği 
yolda mücadelesi çokça oldu. Bizi bu filme ikna eden ekibe, ya-
pımcımıza ve oyuncularımıza teşekkür ediyorum. Bu mücade-

leye katılarak sizler de destek veriyorsunuz aslında. Burada ol-
mak cüret ve cesaret ister. Bizlerle bu yolu paylaştığınız için te-
şekkür ediyorum” dedi. 

 
ESKİ MİLLİ FUTBOLCU VEDAT İNCEEFE,  

ABDULLAH ÇATLI ROLÜYLE BEYAZ PERDEDE 
Türk futbolunun unutulmaz isimlerinden, milli takımın eski 

savunma oyuncusu Vedat İnceefe, bu kez yeşil sahalardan be-
yaz perdeye geçiş yaparak izleyicilerin karşısına çıktı. 

Filmin yapımcısı Seyfi Şahin, Filmin Yönetmeni Deniz En-
yüksek de katılımcılara teşekkür etti. 

Haber Merkezi 

‘Çatlı’ filminin galası yapıldı

Ekskavatör operatörü olmak için belge şartı

Ayağının üzerinden otomobil geçti
Keşan'da çocuğa çarpan sürücü olay yerinden kaçtı. Yukarı 

Zaferiye Mahallesi'nde plakası ve sürücüsünün kimliği henüz be-
lirlenemeyen otomobil, yolun karşısına geçen S.Y'yin önce ko-
luna çarptı, ardından ayağının üzerinden geçti. Araç sürücüsü-
nün kendisine yardım etmeden olay yerinden ayrıldığını belirten 
S.Y, sürücüden şikayetçi oldu. (aa)

GAZETESÝ



İYİ Parti Edirne İl Başkanı 
H. Hakan Şahin, Nevruz kutla-
malarında yaşanan görüntüle-
re tepki gösterdi. Şahin, “Nev-
ruz, Türk milletinin köklü tari-
hinden gelen, birlik, diriliş ve 
baharın simgesi olan kadim bir 
bayramdır. Ancak bu anlamlı 
günün; ayrıştırıcı söylemlerin, 
bölücü propagandaların ya da 
terör unsurlarının gölgesinde 
anılması asla kabul edilemez” 
dedi. 
İYİ Parti Edirne İl Başkanı 

H. Hakan Şahin, Nevruz kutla-
malarında yaşanan görüntüle-
re sessiz kalınamayacağını be-
lirtti. Şahin, yaptığı yazılı basın 
açıklamasında şunları kaydetti:  

“Nevruz kutlamaları adı al-
tında ortaya çıkan bazı görün-
tüler, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
egemenliğine, toprak bütünlü-
ğüne ve milletimizin birliğine 
yönelik ciddi bir meydan oku-
ma niteliği taşımaktadır. Bu 
tablo karşısında sessiz kalanla-
rın varlığı ise ayrıca düşündü-
rücüdür.  

 Unutulmamalıdır ki; bu tür 
taşkınlıklar ve provokasyonlar 
gelip geçici olabilir, ancak geri-
de bıraktığı izler kalıcıdır. Gün 
geldiğinde herkesin nerede 
durduğu, hangi değerlere sahip 
çıktığı açıkça ortaya çıkacaktır. 
O gün geldiğinde, kim milletin 
yanında durmuş, kim farklı he-
sapların peşine düşmüş, net bir 
şekilde görülecektir. 

 Türkiye Cumhuriyeti sınır-
ları içerisinde, Türk Bayra-
ğı’nın olmadığı bir ortamda 
paçavraların ve bebek katili te-
röristlerin öne çıkarılması kabul 
edilemez bir durumdur. Bu ül-
kenin ortak değeri, ortak pay-
dası bellidir. Bu değerler etra-
fında birleşmek yerine ayrıştırı-
cı tutum sergileyen anlayışlar, 
toplumsal barışa zarar vermek-
tedir. 

  
‘TERÖR UNSURLARININ 
GÖLGESİNDE ANILMASI 
ASLA KABUL EDİLEMEZ’ 

Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün kurduğu bu devlet, bü-

yük bedeller ödenerek inşa 
edilmiştir. Bu vatan fedakarlık, 
mücadele ve birlik ruhu ile ka-
zanılmıştır. Bu nedenle, hiçbir 
kişi ya da yapı, milletimizin or-
tak değerlerini hedef alacak şe-
kilde hareket edemez, etme-
melidir. 

Nevruz, Türk milletinin kök-
lü tarihinden gelen, birlik, diri-
liş ve baharın simgesi olan ka-
dim bir bayramdır. Ancak bu 
anlamlı günün; ayrıştırıcı söy-
lemlerin, bölücü propaganda-
ların ya da terör unsurlarının 
gölgesinde anılması asla kabul 
edilemez. Kültürel değerler, 
toplumu bir araya getirmek 
için vardır; ayrıştırmak için de-
ğil. 

 Türkiye Cumhuriyeti, fark-
lılıklarıyla güçlü olan bir devlet-
tir. Ancak bu güç, ortak değer-
ler etrafında birleşmekle müm-
kündür. Hiç kimse, bu birliği 
zedeleyecek, toplumu ayrıştıra-
cak, devlete meydan okuma 
anlamı taşıyacak eylemleri 
meşrulaştıramaz. 

 Bizler, bu ülkenin her soka-
ğının, her caddesinin bu mille-
tin ortak değeri olduğuna ina-
nıyoruz. Bu bilinçle; devletimi-
zin bütünlüğüne, milletimizin 
birliğine ve Mustafa Kemal Ata-
türk’ün emanetine sahip çık-
maya kararlılıkla devam edece-
ğiz. 

Bu günler elbette geçecek-
tir. Ancak yaşananlar unutul-
mayacak, milletimizin hafıza-
sında yerini koruyacaktır. 
Önemli olan, bu süreçte kimin 
hangi tarafta durduğudur.” 
Haber Merkezi 

Edirne'nin içme suyunu 
karşılayan ve geçen yaz mevsi-
minde doluluk oranı yüzde 3'e 
gerileyen Kayalıköy Barajı'nın 
yarısından fazlası yağışların et-
kisiyle doldu Kırklareli'nde bu-
lunan ve Edirne'nin içme suyu 
ihtiyacını karşılayan Kayalıköy 
Barajı'nda doluluk oranı yüzde 
52 olarak ölçüldü. 

DSİ 112. Şube Müdürlüğü 
verilerine göre, Kayalıköy Ba-
rajı'nda doluluk oranı Ocak 
ayından itibaren artış göster-
meye başladı. 

Geçen yaz mevsiminde et-
kili olan kuraklık nedeniyle do-
luluk oranı yüzde 3'e kadar ge-
rileyen, taban toprağında çat-

laklar oluşan barajda, yağmur 
ve kar yağışlarının ardından 
doluluk yüzde 52'ye ulaştı. 

Barajdaki mevcut su mikta-
rının 83 milyon 288 bin metre-
küp olduğu bildirildi. 

 
"TARIMSAL ÜRETİM  
AÇISINDAN DA ÇOK 
ÖNEMLİ BİR BARAJ" 
Kırklareli Doğayı Koruma 

Derneği Başkanı Göksal Çi-
dem, yaklaşık 2 yıldır Kayalı-
köy Barajı'nın kuruma noktası-
na geldiğini söyledi. 

Bu yıl özellikle Istranca 
Dağları'nda etkili olan kar ve 
sağanak yağışların barajdaki su 
seviyesini artırdığını belirten 

Çidem, bu tablonun sevindirici 
olduğunu ifade etti. 

Barajın yalnızca Edirne'nin 
içme suyu ihtiyacını karşılama-
dığını, Kırklareli ve çevresinde 
tarımsal üretim açısından da 
büyük önem taşıdığını vurgula-
yan Çidem, şunları kaydetti: 

"Edirne'nin içme suyunun 
yanı sıra tarımsal üretim açısın-
dan da çok önemli bir baraj. 
Kaba yem ihtiyacını karşılamak 
için çiftçilerimiz mısır ve silajlık 
ürünler ekiyordu ancak iki yıl-
dır su yetersizliği nedeniyle bu 
ürünlerde sulama yapılamıyor-
du. Tarımsal sulamanın sürdü-
rülebilmesi için su kayıplarının 
önlenmesi gerekiyor. Artık tek-
nolojiye ayak uydurarak dam-
lama sulama veya kapalı devre 
sulama sistemlerine geçilmesi 
gerekiyor. Açık kanal sulama-
sında suyun yaklaşık yüzde 70'i 
heba oluyor." 

Su ve su kaynaklarının in-
san yaşamı ile gıda güvenliği 
açısından bilinçli kullanılması 
gerektiğini dile getiren Çidem, 
kaynakların korunmasının ha-
yati önem taşıdığını sözlerine 
ekledi. (aa)

‘Terör unsurlarının gölgesinde kutlama kabul edilemez’
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Her yıl 10 milyondan fazla kişinin yakalandığı dünyanın en 
ölümcül hastalıklardan biri olan tüberküloz nedeniyle 2024'te 
1,23 milyon kişi hayatını kaybetti. Dünyadaki en ölümcül 10 
hastalıktan biri olan tüberküloz salgınından 2030 itibarıyla kur-
tulmak için acil eyleme geçilmesi gerektiği ve Birleşmiş Milletler 
(BM) ile DSÖ'nün bu hedefte çalıştığı vurgulanıyor. 

Alman bilim insanı Robert Koch'un verem mikrobunu orta-
ya çıkardığı günün anısına 24 Mart "Dünya Tüberküloz Günü" 
olarak kabul ediliyor. 

Koch'un 24 Mart 1882'de yaptığı bu mikrobiyolojik keşif, tü-
berkülozun doğru teşhis edilmesi ve etkili tedavi yöntemlerinin 
geliştirilmesine zemin hazırladı. 

"Mycobacterium tuberculosis" isimli bakterinin solunum yo-
luyla vücuda girmesi sonucu başta akciğerler olmak üzere or-
ganlarda iltihaplanmaya yol açan bu rahatsızlık, toplumda "ve-
rem" ya da bulaşıcı bir "enfeksiyon hastalığı" olarak da adlandı-
rılıyor. 

Dünya Sağlık Örgütünün (DSÖ) yayımladığı "2025 Küresel 
Tüberküloz Raporu"na göre, önlenebilir ve tedavi edilebilir bir 
hastalık olan tüberküloza her yıl 10 milyon kişi yakalanırken, 1 
milyondan fazlası hastalık nedeniyle hayatını kaybediyor. 

Dünyadaki en ölümcül 10 hastalıktan biri olan tüberküloz 
salgınından 2030 itibarıyla kurtulmak için acil eyleme geçilme-
si gerektiği ve Birleşmiş Milletler (BM) ile DSÖ'nün bu hedefte 
çalıştığı vurgulanıyor. 

Genellikle akciğerleri etkileyen hastalığın, hasta tedavi edil-
mediği durumda ölümcül olma riski yüksekken, DSÖ'nün öne-
rilerine uygun şekilde tedavi edilen hastaların yaklaşık yüzde 
90'ı sağlığına kavuşuyor. 

2024'te 10,7 milyon kişi tüberküloza yakalanırken, 1,23 mil-
yon kişinin hastalık nedeniyle yaşamını yitirdiği tespit edildi. 

Hastalığa yakalananların yüzde 25'inin Hindistan, yüzde 
10'unun Endonezya, yüzde 6,8'inin Filipinler, yüzde 6,5'inin 
Çin, yüzde 6,3'ünün Pakistan, yüzde 4,8'inin Nijerya, yüzde 
3,9'unun Kongo Demokratik Cumhuriyeti (KDC), yüzde 3,6'sı-
nın Bangladeş'ten olduğu kaydedildi. 

10,7 milyon kişinin yüzde 54'ünü erişkin erkekler, yüzde 
35'ini erişkin kadınlar, yüzde 11'ini çocuklar oluşturuyor. 

 
YENİ VAKA SAYISI AZALDI 

Kovid-19 salgını nedeniyle 2020'den itibaren artan hastalı-
ğa yakalanan kişi sayısında ise azalma kaydedildi. 

2023'te 10,8 milyon kişi tüberküloza yakalanırken bu sayı, 
2024'te 100 bin azalarak 10,7 milyona düştü. 

Tüberküloz sebebiyle hayatını kaybedenlerin sayısı da 
2024'te önceki yıla göre düşüş gösterdi. 

2023'te 1,27 milyon, 2024'te ise 1,23 milyon tüberküloz 
hastası hayatını kaybetti. (aa)

Havsa'da bir kişi, kendisini ısırdığını iddia ettiği köpeğin sa-
hibinden şikayetçi oldu. Cumhuriyet Mahallesi'nde S.M'ye ait 
köpek, P.Y'yi bacağından ısırdı. P.Y, polise başvurarak S.M'den 
şikayetçi oldu. Polis olayla ilgili tahkikata başladı. (aa)

En ölümcül hastalık!

Isıran köpeğin sahibini şikayet etti

Kayalıköy Barajı doldu
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Edirne Valisi Yunus Sezer, 
bir alt lige düşmesi kesinleşen 
Edirnespor’a, şehir ve kurum-
lar olarak destek çıkılması ge-

rektiğini söyledi. Vali Sezer, 
“Şehir ve kurumlar olarak Edir-
nespor’a destek çıkılması la-
zım. Şehri temsil eden bir ta-

kım. Sorunlar olabilir. Bunların 
konuşulup çözülmesinde fayda 
var” dedi. 

Nesine 3. Lig’de 1. Grup’ta 
mücadele eden Edirnespor’un 
sezonun bitimine 5 maç kala 
BAL Ligi’ne düşeceği kesinleş-
ti. Edirne Valisi Yunus Sezer, 
geçtiğimiz sene Gençlik ve 
Spor Bakanlığı ve Edirne Vali-
liği’nin destekte bulunduklarını 
fakat bu sene maddi destek 
olamadıklarını ifade etti.  

 
“Çok fazla destek  

olamıyoruz” 
Vali Sezer, şunları kaydetti: 
“Şehir olarak Edirnespor’a 

sahip çıkmamız lazım. Geçen 
yıl Gençlik ve Spor Bakanlığı 
ve valiliğimizin destekleriyle 
kısmen destek olduk. Bir yere 
kadar geldi. Bu sene de elimiz-
den geleni yapmaya çalışıyo-
ruz ama maddi durumlar dola-
yısıyla çok fazla destek olamı-
yoruz. Ama şehir ve kurumlar 
olarak Edirnespor’a destek çı-
kılması lazım. Şehri temsil eden 
bir takım. Sorunlar olabilir. 
Bunların konuşulup çözülme-
sinde fayda var.”  

Haber Büşra Akıllı 

Trakya Üniversitesi (TÜ) 
Diş Hekimliği Fakültesi Protetik 
Diş Tedavisi Anabilim Dalı 
Başkanı Prof. Dr. Ahmet Altuğ 
Çilingir, yaşlılarda kötü ağız 
sağlığının Alzheimer'a yakalan-
ma riskini 4 kat artırdığını be-
lirtti. 

Çilingir, TÜ Millet Kıraatha-
nesi'nde düzenlenen Yaşlılar 
Haftası etkinliğinde "Yaşlılıkta 
ağız bakımı ve protez temizli-
ği"ne ilişkin bir sunum yaptı. 

Yaşlılık döneminde en çok 
diş çürükleri ve diş eti hastalık-
larının görüldüğünü belirten 
Çilingir, bunlara bağlı olarak 
ağız kuruluğunun arttığını dile 
getirdi. 

Diş eti hastalıklarının vücut-
taki çeşitli organlara ciddi so-
runlar verdiğini ifade eden Çi-
lingir, "Kalp ve damar sağlığı 
bunlardan en önemlisi. Diş eti 
iltihabına neden olan bakteriler 
bulunduğunda, fırçalarken ve 

yemek yerken diş etleri kana-
yabilir. Bu bölgelerden bakteri-
ler kan dolaşımına geçerek 
kalp kapağı ve kalp zarına ula-
şabilir. Bunun sonucunda da 
ciddi enfeksiyonlara neden 
olabilir." dedi. 

Çilingir, yurt dışında yapı-
lan araştırmalara göre diş eti 
sağlığı kötü olan hastalarda 
ağır kalp hastalıklarının daha 
sık görüldüğünü, diş ipi kulla-
nan ve ağız bakımını düzenli 
yapan yaşlılarda inme riskinin 
yüzde 20 oranında azaldığını 
söyledi. 

Diş sağlığının vücutta olu-
şabilecek hastalıklarla ilişkili ol-
duğunu belirten Çilingir, "Kalp 
zarı iltihabına neden olan üç 
çeşit bakteri var. Bu bakterile-
rin yüzde 90’ı ağzımızdaki diş 
taşında bulunuyor. Eğer bu 
bakterileri ağızdan uzaklaştır-
mazsak, kanayan diş etlerin-
den kan dolaşımına girerek 

kalbe ulaşabiliyor. Bu nedenle 
özellikle ileri yaşlarda diş taşla-
rının temizliğine dikkat edilme-
si gerekiyor." diye konuştu. 

ALZHEİMER RİSKİNE 
DİKKAT ÇEKTİ 

Prof. Dr. Çilingir, Alzhei-
mer'ın ağız ve diş sağlığıyla 
doğru orantılı seyrettiğini be-
lirtti. Yaşlılarda Alzheimer riski-
ne dikkati çeken Çilingir, şöyle 
devam etti: 

"Dünya genelinde 30 mil-
yon insan üzerinde yapılan ça-
lışmada ağız ve diş sağlığı kötü 
olan hastaların Alzheimer’a ya-
kalanma riski 4 kat daha fazla 
oluyor. Bu yüzden mutlaka 
ağız sağlığına dikkat edilmesi 
gerekiyor. 

Günde bir kez, özellikle ak-
şam yatmadan önce, varsa 
protezler ve dişler macunla fır-
çalanmalı ve sonrasında bir şey 
yenmemelidir." 

Çilingir, devletin yaşlılara 
diş tedavisi ve protez konusun-
da imkanlar sunduğunu, her 
bireyin doktorunun önerdiği 
periyotlarda kontrollerini yap-
tırması gerektiğini belirtti. 

Diş Hekimliği Fakültesi Dr. 
Öğr. Üyesi Ramazan Berkay 
Peker ise "İleri yaşta ağız sağlığı 
ve ağızda görülen lezyonlar" 
hakkında sunum yaptı. 

Etkinliğe yaşlılar ve öğrenci-
leri katıldı. (aa) 

“Edirnespor’a sahip çıkılması lazım”

Saadet Partisi Genel Başkan Yardımcısı, Sosyal İşler Başka-
nı Av. Sinan Tekin, dijital bağımlılığın toplum için ciddi bir so-
run haline geldiğini belirtti. Tekin, “Saadet Partisi olarak tekno-
lojinin insan hayatını olumsuz etkileyecek şekilde kullanılması-
na karşıyız. İnsanların zamanlarını boş ve faydasız işlerle harca-
maması gerekir” dedi. 

Saadet Partisi Genel Başkan Yardımcısı, Sosyal İşler Başka-
nı Av. Sinan Tekin, “Dijital Bağımlılık” konusuna dikkat çeke-
rek, özellikle gençler arasında giderek yaygınlaşan dijital tekno-
loji kullanımının nedenlerini, bireysel ve toplumsal etkileri ile 
çözüm yollarını değerlendirdi.  

Tekin, akıllı telefonların internet, sosyal medya ve dijital 
oyunların aşırı kullanımının özellikle gençler arasında hızla yay-
gınlaştığını belirterek, “Yapılan araştırmalar, dijital teknolojilerin 
kontrolsüz kullanımının bireylerin psikolojik, fiziksel ve sosyal 
hayatını olumsuz etkilediğini göstermektedir. Uzun süre ekran 
karşısında kalmak göz yorgunluğu, boyun ve sırt ağrıları gibi fi-
ziksel sorunlara yol açarken; dikkat dağınıklığı, stres, uyku prob-
lemleri ve akademik başarıda düşüş gibi sorunlara da sebep 
olabilmektedir” dedi. 

Özellikle çocuklar, ergenler ve üniversite öğrencilerinin diji-
tal bağımlılık açısından risk grubunda bulunduğuna dikkat çe-
ken Tekin, şunları kaydetti:  

“Saadet Partisi olarak bizler, teknolojinin hayatımızın bir 
parçası olduğunu kabul etmekle birlikte, teknolojinin insan ha-
yatını olumsuz etkileyecek şekilde kullanılmasına karşıyız. Tek-
nolojinin insanı geliştiren, eğiten ve topluma fayda sağlayan bir 
araç olarak kullanılması gerektiğine inanıyoruz. İnsanların za-
manlarını boş ve faydasız işlerle harcamaması gerekir. Özellikle 
gençlerimizin zamanlarını ilim öğrenerek, eğitimle, kültürel faa-
liyetlerle ve sosyal etkinliklerle değerlendirmesi gerekir. Bu ne-
denle dijital bağımlılıkla mücadele konusunda toplumun tüm 
kesimlerine önemli görevler düşmektedir. Aileler çocuklarının 
teknoloji kullanımını yakından takip etmeli, eğitim kurumları di-
jital okuryazarlık ve bilinçli teknoloji kullanımı konusunda far-
kındalık çalışmaları yapmalı, kamu kurumları ise bu konuda ge-
rekli politika ve projeleri geliştirmelidir. Saadet Partisi olarak 
gençlerimizin sağlıklı bir gelecek kurabilmesi için dijital bağımlı-
lık konusunda toplumsal farkındalığın artırılması gerektiğini vur-
guluyoruz.” Haber Merkezi  

Tehdit iddiası 
Süloğlu'nda eski eşini tehdit ettiği iddiasıyla bir kişi hakkın-

da tahkikat başlatıldı. Süloğlu Polis Merkezi Amirliğine giden 
S.A, eski eşi B.D'nin kendisini ve ailesini sosyal medya hesap-
ları üzerinden tehdit ettiğini iddia ederek şikayetçi oldu. Polis 
şüpheli B.D. hakkında soruşturma başladı.  

 
Sigara vermeyince tehdit etti 

 
Keşan'da bir kişi, sigara vermediği bir kişi tarafından tehdit 

edildiği iddiasıyla polise başvurdu. Yukarı Zaferi Mahallesi'nde 
S.B, kendisinden sigara isteyen B.T'nin bu isteğini geri çevirdi. 
S.B, B.T. tarafından hakaret uğrayıp tehdit edildiğini iddia ede-
rek şikayetçi oldu. (aa) 

‘Zamanınızı boş ve faydasız  
işlerle harcamayın’

Alzheimer riskini 4 kat artırıyor

Edirne'de asayiş
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Edirne’de bulunan Yüksel 
Yeşil İlkokulu’nda anlamlı bir 
tören gerçekleştirildi. Okulu 
yaptıran ve adını veren hayır-
severler Şehabettin Yeşil ve 
Yüksel Yeşil anısına hazırlanan 
“Anma Köşesi”, düzenlenen tö-
renle açıldı. 

Açılış programına merhu-
me Yüksel Yeşil’in kız kardeşi 
Nezihe Denizci, aile üyeleri, 
öğretmenler ve öğrenciler katıl-
dı. Duygu dolu anların yaşan-
dığı törende, hayırsever Yeşil 
ailesinin eğitime katkıları bir 
kez daha vurgulandı. 

23 Mart 2019 tarihinde ha-
yatını kaybeden Yüksel Yeşil, 
açılışın ardından gerçekleştiri-

len programla ölüm yıl dönü-
münde saygı, rahmet ve min-
netle anıldı. Program kapsa-
mında şair Metin Koca tarafın-
dan kaleme alınarak okula he-
diye edilen şiir de yine kendisi 
tarafından okunarak katılımcı-
lara duygusal anlar yaşattı. 

Okul yönetimi, oluşturulan 
anma köşesinin öğrenciler için 
bir vefa örneği olacağını ve ha-
yırseverlik bilincinin gelecek 
nesillere aktarılmasına katkı 

sağlayacağını ifade etti.  
Haber Tunara Eryonar

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Ramazan 
Bayramı tatilini de kapsayan 18-
22 Mart döneminde otoyol ve 
köprülerden 12 milyon 338 bin 
48 araç geçtiğini bildirdi. 

Uraloğlu, yaptığı yazılı açıkla-
mayla, Ramazan Bayramı döne-
mine yönelik kara, demir ve hava 
yollarının trafik verilerini değer-
lendirdi. 

Karayolları Genel Müdürlüğü 
(KGM) sorumluluğundaki otoyol-
lar ile Fatih Sultan Mehmet ve 15 
Temmuz Şehitler köprülerinin, 

19-22 Mart tarihlerinde Cumhur-
başkanı Kararı doğrultusunda üc-
retsiz hizmet verildiğini hatırlatan 
Uraloğlu, bayram yoğunluğunun 
bir gün önceden başladığına dik-
kati çekti. 

Uraloğlu, 18 Mart-22 Mart ta-
rihlerinde Fatih Sultan Mehmet 
Köprüsü'nden 1 milyon 156 bin 
520, 15 Temmuz Şehitler Köprü-
sü'nden 932 bin 212 aracın geçiş 
yaptığını kaydederek, "KGM so-
rumluluğundaki iki boğaz köprü-
müz, 5 gün boyunca 2 milyon 88 
bin 732 araca hizmet verdi. Aynı 
dönemde KGM sorumluluğunda-
ki otoyollardan 7 milyon 846 bin 
97, yap-işlet-devret projeleri kap-
samındaki otoyollardan 4 milyon 
491 bin 951 araç geçiş yaptı. 

Böylece 5 günlük süreçte otoyol 
ve köprülerimizden 12 milyon 
338 bin 48 araç geçişi gerçekleş-
ti." ifadesini kullandı. 

 
"YHT'DE GÜNLÜK YOLCU 

SAYISI REKORU KIRDIK" 
Şehirler arası otobüs firmala-

rının, 19-22 Mart tarihlerinde 44 
bin 733 seferde 1 milyon 632 bin 
831 yolcuya hizmet verdiğini be-
lirten Uraloğlu, "Bu dönemde İs-
tanbul’un iki yakasını demir yo-
luyla birbirine bağlayan asrın 
projesi Marmaray, 1 milyon 790 

bin 733 vatandaşımıza hizmet 
verdi. Sirkeci-Kazlıçeşme hattını 
44 bin 898, Gayrettepe-İstanbul 
Havalimanı-Arnavutköy hattını 
da 114 bin 371 vatandaşımız kul-
landı." değerlendirmesinde bu-
lundu. 

Uraloğlu, Ankara'da YHT ile 
entegre hizmet veren Başken-
tray'ın yolcu sayısının sürekli art-
tığını ve bu dönemde 249 bin 
880 yolcuya hizmet verildiğini 
aktararak, 19-22 Mart tarihlerin-
de söz konusu kent içi raylı sis-
temleri 2 milyon 199 bin 882 ki-
şinin kullandığını bildirdi. 

Aynı dönemde YHT'lerle 150 
bin 989 vatandaşın seyahat etti-
ğine işaret eden Uraloğlu, açıkla-
masını şöyle sürdürdü: 

"14 Haziran 2024 tarihinde 
günlük taşınan YHT yolcu sayısı 
rekoru olan 39 bin 934'ten sonra 
yeni bir rekor kırıldı. Bayramın 
son günü YHT'ler ile 41 bin 449 
yolcuya hizmet vererek yeni bir 
günlük yolcu sayısı rekoru kırdık. 
Ana hat ve bölgesel trenlerle de 
138 bin 314 kişiye hizmet sun-
duk. 19-22 Mart'ta yüksek hızlı 
tren, ana hat ve bölgesel trenler 
ile kent içi raylı sistemleri 2 mil-
yon 489 bin 185 kişi kullandı." 

 
"HAVALİMANLARI 2 MİL-

YON 530 BİN 758 YOLCUYU 
AĞIRLADI " 

Uraloğlu, 19-22 Mart tarihle-
rinde Türkiye genelindeki havali-
manlarında misafir edilen yolcu 
sayısının 2 milyon 530 bin 758 
olduğunu belirtti. 

Bu dönemde 16 bin 851 uçak 
trafiği gerçekleştiğine işaret eden 
Uraloğlu, şunları kaydetti: 

"İstanbul Havalimanı'nda 873 
bin 851 yolcuya hizmet verdik. 
Esenboğa Havalimanı'mızda 162 
bin 514, İzmir Adnan Menderes 
Havalimanı'mızda 135 bin 982, 
Sabiha Gökçen Havalimanı'mız-
da 541 bin 760, Antalya Havali-
manı'mızda 161 bin 405 yolcu-
muzu ağırladık. Ayrıca Muğla Da-
laman ve Muğla Milas-Bodrum 
havalimanlarında da 22 Mart gü-
nü 2026 yılının en yüksek rakam-
larına ulaştık. 19-22 Mart tarihle-
rinde Muğla Milas-Bodrum Ha-
valimanı'mız 19 bin 290 yolcuya 
hizmet verdi, 22 Mart günü 5 bin 
946 yolcu sayısıyla 2026'nın en 
yüksek yolcu sayısı elde edildi. 
Muğla Dalaman Havalimanı'mız 
da 4 günlük süreçte 17 bin 212 
yolcuya hizmet verirken yine bay-
ramın son günü 5 bin 841 yolcu 
sayısıyla bu yılın en yüksek raka-
mına ulaştı." (aa)

Yüksel ve Şehabettin Yeşil adına köşe

Otoyol ve köprülerden 12 milyon araç geçti

Edirneli iş insanı Mustafa Altunhan, Keşan- Enez karayolun-
da çatlaklar ve yer yer çökmeler meydana geldiğini belirterek, 
sürücüleri uyardı. Altunhan, “Samimi söylüyorum eğer bu yol 
bittiğinde ben yaşıyorsam deve keseceğim kurban olsun diye” 
dedi.  

Edirne’de yıllardır yenilenmesi gündemde olan ve çok sayı-
da trafik kazasının meydana geldiği Keşan- Enez karayolunun 

bozuk olması, iş insanı Mustafa Altunhan’ın tepkisine neden ol-
du. Altunhan, yolda büyük çatlaklar ve yer yer çökmeler mey-
dana geldiğini belirterek, bu bölgeye gidecek sürücüleri uyardı. 
Yetkililerin bir an önce tedbir alması gerektiğini söyleyen Altun-
han, yaptığı sosyal medya paylaşımında, “Her an bir kaza ola-
bilir. Çok dikkatli olmak lazım. Keşan- Enez yolumuz yapılmıyor 
ama bari burasının tamiratını yapsınlar da insanlarımızın canı 
yanmadan ivedi bir şekilde tedbir alınırsa çok iyi olur. Samimi 
söylüyorum eğer bu yol bittiğinde ben yaşıyorsam deve kese-
ceğim kurban olsun diye” ifadelerini kullandı.   

Haber Seyide Esen 

Keşan Belediyesi tarafından ramazan ayında 1500 aileye gı-

da kolisi ulaştırıldığı belirtildi. 

Belediyeden yapılan açıklamada, ramazan ayında birlik, be-

raberlik ve paylaşma ruhunun Keşan'da yaşatıldığı belirtildi. 

Belediyenin ihtiyaç sahibi vatandaşlara destek olmaya de-

vam ettiği ifade edilen açıklamada, şunlar kaydedildi: 

"Sosyal Destek Hizmetleri Müdürlüğümüz koordinesinde 

yürütülen çalışmalar kapsamında ilçe genelinde titizlikle belirle-

nen ihtiyaç sahibi ailelerimize 1500 gıda paketi ve erzak kolisi-

ni ulaştırdık. Ramazanın bereketini sofralara taşırken, dayanış-

manın en güzel örneklerinden birini hep birlikte sergiledik." (aa)

Bozuk yol için kurban adadı

1500 aileye gıda kolisi ulaştı

Sürücü Alkollü çıktı
Uzunköprü'de alkollü sürücü hakkında adli işlem yapıldı. 

Kurtuluş Caddesi'nde polis ekiplerince gerçekleştirilen kontrol-
de sürücü Ç.Ö'nün alkol ölçümü yapıldı. Yapılan ölçümde 4.25 
promil alkollü olduğu belirlenen sürücü hakkında adli işlem ya-
pıldı. (aa)



Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Şükrüpaşa Anıtı’nın restoras-
yon çalışmalarının sona erdiği-

ni, Kıyık Tabyası’nın restoras-
yonunun ise önümüzdeki sene 
tamamlanacağını söyledi. Vali 

Sezer, “Anıtın restorasyonu ve 
bakımı yapıldı. Şimdi de Kıyık 
tabyası ile ilgili çalışma devam 

ediyor. Kıyık tabyası da önü-
müzdeki yıl biter. Bu sene yeni 
başladı çünkü çalışması. Hıdır-

lık tabyası gibi yine bir fonksi-
yon yüklenerek oradaki tabya 
da hızlı bir şekilde tamamlana-
cak” dedi.  

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
26 Mart Balkan Şehitlerini An-
ma Günü kapsamında gerçek-
leşecek etkinlikleri Selimiye 
Meydanı’nda yaptığı basın 
açıklamasıyla gazetecilere açık-
ladı. Vali Sezer, bir gazetecinin 
sorusu üzerine Şükrüpaşa Anı-
tı’nın bakım çalışmalarının bit-
tiğini Kıyık Tabyası’nda da res-
torasyon çalışmalarının başla-
dığını söyledi. Kıyık Tabya-
sı’nın da Hıdırlık Tabyası gibi 
fonksiyon yüklenerek restoras-
yon çalışmalarının devam etti-
ğini ve hızlı bir şekilde tamam-
lanacağını ifade etti.  

 
“Kıyık tabyası da  

önümüzdeki yıl biter” 
Vali Sezer, şunları kaydetti: 
“Anıtın açılışı yok. Restoras-

yonu ve bakımı yapıldı. Şimdi 
de Kıyık Tabyası ile ilgili çalış-
ma devam ediyor. Kıyık Tabya-
sı da önümüzdeki yıl biter. Bu 
sene yeni başladı çünkü çalış-
ması. Hıdırlık Tabyası gibi yine 
bir fonksiyon yüklenerek ora-
daki tabya da hızlı bir şekilde 
tamamlanacak.”  

Haber Büşra Akıllı 

İlk ders "finansal 
okuryazarlık" olacak

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) ve Sermaye Piyasası Kurulu iş-
birliğinde hazırlanan "finansal okuryazarlık dersi" içerikleri, ilk-
okul, ortaokul ve lise kademesindeki tüm okullarda bugün birin-
ci ders saatinde ortak olarak işlenecek. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli'nin (TYMM) programlar arası bileşenleri arasında tanım-
lanan "okuryazarlık becerileri" kapsamında finansal okuryazarlık 
önemli bir beceri alanı olarak yer alıyor. 

 
OKULLARDA İKİNCİ ARA TATİL SONRASI 

İLK DERS ZİLİ ÇALDI 
Beceri temelli, bütüncül ve yaşamla ilişkili öğrenme yaklaşımı 

doğrultusunda finansal okuryazarlık, öğrencilerin bilinçli bireyler 
olarak yetişmelerine katkı sunan temel alanlardan biri olarak de-
ğerlendiriliyor. 

Bakanlıkça TYMM ile uyumlu olarak öğrencilere yönelik Eği-
tim Bilişim Ağı (EBA) ve EBA Akademi, öğretmenler ve yöneti-
cilere yönelik ise Öğretmen Bilişim Ağı (ÖBA) platformlarına içe-
rikler geliştiriliyor. Bu doğrultuda, Sermaye Piyasası Kurulu ile iş-
birliğiyle finansal okuryazarlık konusunda çalışmalar yürütülüyor. 

Yapılan çalışmalar doğrultusunda, tüm öğrencilerin finansal 
okuryazarlığa dair farkındalık ve bilinç düzeylerinin geliştirilmesi 
amacıyla bugün temel eğitim ve ortaöğretim kademesindeki tüm 
okullarda birinci ders saati, ortak şekilde "finansal okuryazarlık 
dersi" olarak işlenecek. 

Öğretmenin branşı fark etmeksizin ilkokul, ortaokul ve lise se-
viyeleri için hazırlanan ders planları ve materyalleri EBA üzerin-
den yayımlandı. 

 
YASA DIŞI BAHİS VE SANAL KUMARA KARŞI  

FARKINDALIK OLUŞTURULACAK 
Finansal okuryazarlık dersinde öğrencilere, dijital dünyanın fi-

nansal risklerine yönelik farkındalık kazandırılması amaçlanıyor. 
Derste, teknoloji ve dijital platformların hayatın her alanında 

yer almasının, işleri hızlandırıp kolaylaştırdığına ancak bununla 
birlikte bu platformların, kötü niyetli kişiler için yeni dolandırıcı-
lık yöntemlerine zemin hazırladığına dikkati çekilecek. 

Yasa dışı bahis ve sanal kumar gibi tehlikelere karşı uyarılara 
yer verilecek derste ayrıca bütçe planlama, kaynakların etkili kul-
lanımı gibi konu başlıklarında öğrenciler bilgilendirilecek. 

Finansal okuryazarlık dersi ile teknolojinin ve dijital platform-
ların günlük yaşamdaki ve finansal faaliyetlerdeki yerini fark et-
meleri için öğrencilere rehberlik edilmesi hedefleniyor. 

Ders planları ve içeriklerine "https://www.eba.gov.tr/dijital-tek-
nolojiler" adresinde yer alan "finansal okuryazarlık" alanından 
erişilebilecek. (aa)
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Şükrüpaşa Anıtı’nın restorasyonu tamamlandı 

Edirne'de bir kişi kendisini darp eden kadından şikayetçi ol-
du. Tarlakapı Caddesi'nde aracına park yeri arayan S.A, moto-
siklet sürücüsü bir kadın tarafından hakarete uğrayıp darp edil-
diği iddiasıyla polise başvurdu. Polis şüphelinin yakalanması için 
çalışma başlattı. (aa)

Kendisini darp eden kadından şikayetçi oldu



Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı maçları belli oldu
Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı tarafından yapılan açıklamada 2024 – 2025 Süper Amatör Lig, 1. Amatör ve U13 Liglerinde oynayacak ta-

kımlar, puan durumları ve oynanacak maçlar açıklandı. Takımların puan durumu ve maçlar şu şekilde: 
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Edirne’de altın satış fiyatla-
rında düşüş yaşanmasıyla ku-
yumcularda yoğunluk yaşandı. 
Vatandaşlar, altın alabilmek 

için adeta bir biriyle yarıştı. 
Edirne’de dün 22 gram al-

tın 6 bin 488 liradan, 24 gram 

altın ise 6 bin 750 liradan satıl-
dı. Altın alabilmek için vatan-
daşlar kuyumcularda kuyruğa 
girdi. Kuyumcu Aytuğ Dedeoğ-

lu, elinde 24 gram altın kalma-
dığını, altın stoklarında ciddi 
azalma yaşandığını kaydetti. 

 
“İstanbul’da da stok  

bulmak sıkıntılı  
bir durum” 

Dedeoğlu, şunları söyledi:  
“Altın düştüğü için şu an fe-

laket bir talep var. İnsanlar bu-
nu alıp satış olarak görüyor. 
Dolayısıyla hepsi ücretlendiril-
miş vaziyette zaten piyasada 
inanılmaz bir düşüş var. İnsan-
lar bunu değerlendirmek isti-
yor.  Şu an insanlar o kadar 
çok yükleniyor ki, elimizdeki 
altın stoğu da azaldı. İstan-
bul’da da stok bulmak sıkıntılı 
bir durum. Çünkü bütün Türki-
ye’de aynı durum geçerli. Has 
gram altın bin 500 liraya kadar 
geriledi. O da çok ciddi bir ra-
kam yapıyor. Bayramın başın-
dan beri altın gramında 550-
600 liradan fazla geriledi. Sa-
bahtan beri 24 gram altında 
günlük külçelerim kaldı. Gram-
lıklarım kalmadı. 22 gram hala 
elimde mevcut.”   

Vatandaş Sibel Tunçer de, 
“Altın baya bir düşük diye 
gram altın almaya geldim. Yatı-
rım amaçlı. Altın 8 bin liraları 
gördüğü için tekrar 8 bin lirala-
ra geri gelir, düşüncesiyle yapı-
yorum.” diye konuştu.  

Haber Ergin Yıldız 

Polisten kaçan sürücüye 
261 bin lira ceza

Tekirdağ'ın Kapaklı ilçesinde polisin "dur" ihtarına uymayarak 

kaçan otomobil sürücüsüne 261 bin lira ceza kesildi. 

İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri, Atatürk Mahallesi'nde uygu-

lama noktasında "dur" ihtarına uymayan sürücü E.D'nin kullan-

dığı aracı takibe aldı. Kovalamaca sonucu otomobil Erbay Cad-

desi'nde park halinde bir araca çarptı. Yapılan kontrolde, sürü-

cünün alkollü olduğu belirlendi. Araçta yolcu olarak bulunan 

B.G. gözaltına alındı. Ekipler, sürücüye Trafik Kanunu'nun ilgili 

maddelerinden 261 bin lira ceza uyguladı. (aa)

Kuyumcular çakılı
Sayfa - 10 24 MART 2026GAZETESÝ

Kırklareli'nin Babaeski ilçesinde "Mart Dokuzu" Şenliği düzen-
lendi. AK Parti Kırklareli Milletvekili Ahmet Gökhan Sarıçam, Fev-
zi Çakmak Mahallesi'nde düzenlenen etkinlikte yaptığı konuşma-
da, gelenek ve göreneklere sahip çıkan Babaeski halkına teşekkür 
etti. 

Geleneğin baharın müjdecisi olarak kutlandığını ifade eden 
Sarıçam, kardeşlik, birlik ve beraberlik duygularının öne plana 
çıktığını kaydetti. Programda, Babaeski Belediye Başkanı Fırat 
Yayla da konuştu. 

Konuşmaların ardından müzik dinletisi gerçekleştirildi. (aa)

"Mart Dokuzu" coşkuyla kutlandı

Dedeoğlu


